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PROTOKÓŁ NR XXV/2008 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 4 grudnia 2008 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury,  

trwającej od  godz. 1010 do 1210 

 

O godzinie 1010 wypowiadając formułę ”otwieram XXV sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15 radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 12 (nieobecni usprawiedliwieni: radny Artur Cygan, 

radna Maria Chmiel, radna Agnieszka Górska), co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

 

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad: 

 

1.Otwarcie XXV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2.Odczytanie porządku obrad. 

3.Zatwierdzenie protokółu z XXIV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4.Zapytania i interpelacje radnych. 

5.Informacje Wójta. 

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7.Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Budowa sali gimnastycznej 

przy Szkole Podstawowej w Wólce”, 

b) zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Budowa sieci kanalizacyjnej 

dla zachodniej części Strzałkowa – etap II i III”, 

c) zmiany uchwały Nr XIV/75/07 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 13 grudnia 2007 r. w 

sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn. „Budowa oświetlenia 

ulicznego Al. Wyszyńskiego w Strzałkowie”, 

d) udzielenia poręczenia wekslowego za weksel in blanco w związku ze 

współfinansowaniem przygotowania przedsięwzięcia pn. „ Uporządkowanie 

Gospodarki Odpadami na terenie Subregionu Konińskiego”, wskazanego przez 

Ministra Środowiska do przygotowania ze środków pomocy technicznej do Funduszu 

Spójności, 
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e) zmian w planie budŜetu Gminy Strzałkowo na 2008 r., 

f) wyraŜenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierŜawy lokalu w budynku 

usytuowanym na nieruchomości połoŜonej w Strzałkowie, stanowiącej własność 

Gminy Strzałkowo, 

g) wyraŜenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierŜawy lokalu w budynku 

usytuowanym na nieruchomości połoŜonej w Strzałkowie, stanowiącej własność 

Gminy Strzałkowo, 

h) wyraŜenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierŜawy lokalu w budynku 

usytuowanym na nieruchomości połoŜonej w Strzałkowie, stanowiącej własność 

Gminy Strzałkowo. 

8.Ustosunkowanie się do wezwania do usunięcia naruszenia prawa. 

9.Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

10.Zakończenie obrad.   

 

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?  

 

Wójt gminy zgłosił wniosek,  aby porządek obrad uzupełnić o dodatkowe ppkt-y „i” i „j” – 

podjęcie uchwał w sprawie: sprzedaŜy w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej, 

połoŜonej w Brudzewie, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo i  sprzedaŜy w drodze 

przetargu nieruchomości niezabudowanej, połoŜonej w Brudzewie stanowiącej własność 

gminy Strzałkowo. Poinformował, Ŝe zebranie wiejskie w Brudzewie zdecydowało, aby 

budynek byłej Szkoły Podstawowej w Brudzewie i grunty do niego przylegające zbyć w 

drodze przetargu. W związku z tym, Ŝe została sprostowana księga wieczysta  ww. 

nieruchomości pojawiła się moŜliwość przygotowania odpowiednich projektów uchwał rady 

gminy i przedstawienia ich radnym na dzisiejszej sesji. 

Przewodniczący poddał wniosek Wójta Gminy pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, jednogłośnie, opowiedziała się za przyjęciem wniosku Wójta 

Gminy. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokołem z XXIV sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma 
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uwagi do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XXIV sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma interpelacje lub zapytania ?  

Radna Irena Maciejewska, na wstępie, podziękowała za wyremontowanie drogi w 

miejscowości Szemborowo, od gospodarstwa p.Lisieckiego, do granicy z powiatem 

wrzesińskim. Następnie, korzystając z obecności na sesji dyrektora LBS w Strzałkowie  

Tadeusza Krotoszyńskiego, zapytała się jak wygląda sprawa wypłat kredytów suszowych. 

Zgłosiła wniosek o wystosowanie pisma do Zarządu Dróg Powiatowych w Piotrowicach o 

poszerzenie zjazdów na drogi gminne przy posesjach pp. Kołodziejczaka i śura w m. 

Szemborowo. 

Radna Ewa Jałoszyńska zabierając głos stwierdziła, Ŝe jest bardzo usatysfakcjonowana 

upamiętnieniem miejsca dawnej granicy zaboru pruskiego i rosyjskiego w m. ŁeŜec. Miejsce 

to cieszy się duŜą popularnością. ZauwaŜyła, Ŝe wiele samochódów zatrzymuje się i z 

ciekawością czyta ustawione tablice informacyjne. Problem pojawia się popołudniu i 

wieczorem kiedy zapada zmrok i jest ciemno. Trudno wtedy zapoznać się z historią tego 

miejsca. Zgłosiła wniosek, aby je oświetlić.   

Tadeusz Krotoszyński dyrektor Ludowego Banku Spółdzielczego w Strzałkowie stwierdził na 

wstępie swojego wystąpienia, Ŝe sytuacja w zakresie wypłat kredytów suszowych nie jest 

korzystna dla rolników, z tego powodu, Ŝe zmieniły się procedury. Poinformował, Ŝe w 

miesiącu wrześniu oszacowano szkody w uprawach. Z terenu dawnego województwa 

konińskiego, w której znajdują się filie Banku Spółdzielczego w Strzałkowie, straty wyniosły 

27.000.000 zł. Jego zdaniem, opieszałość w wypłacaniu kredytów suszowych leŜy po stronie 

urzędników urzędu wojewódzkiego. Być moŜe wynika ona z faktu, Ŝe zmieniła się cena zboŜa  

i ponownie trzeba przeliczać wnioski. W gminie Strzałkowo załatwiano do obecnej chwili 

zaledwie jeden wniosek. Stwierdził, Ŝe rolnicy posiadają jeszcze kredyty klęskowe z lat 

poprzednich, które trzeba spłacać. Bank ma moŜliwość ich prolongowania. Podziękował 

rolnikom za spłacanie kredytów. Na koniec poinformował, Ŝe jego bank jest gotowy do 

wypłacania kredytów, decyzja naleŜy jednak do urzędników, którzy musza przyspieszyć 

wydawanie decyzji. 
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W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczacy przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  5.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał następujące informacje: 

a/ z realizacji uchwał  z poprzedniej sesji Gminy Strzałkowo (zał. nr 3), 

b/ z bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 

  

Do pkt 6.: 

 

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy radna Ewa Jałoszyńska odczytała odpowiedzi na 

interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzedniej sesji (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ? W związku 

z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku 

obrad. 

 

Do pkt 7.: 

a/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Budowa sali gimnastycznej 

przy Szkole Podstawowej w Wólce” (treść wystąpienia – zał. nr 6). 

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych 

zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie 

odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Budowa sali gimnastycznej przy 

Szkole Podstawowej w Wólce” (uchwała nr XXV/139/08 – zał. nr  7). 
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b/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Budowa sieci 

kanalizacyjnej dla zachodniej części Strzałkowa – etap II i III” (treść wystąpienia – zał. nr 8). 

Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  

Radny Daniel Burdziński zapytał się, na jakim etapie jest budowa kanalizacji sanitarnej w 

Strzałkowie ? Jakie ulice zostały juŜ skanalizowane ? Kiedy będzie kanalizacja w centrum 

Strzałkowa,  a kiedy w jej  wschodniej części ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe na ukończeniu jest opracowanie 

dokumentacji technicznej na budowę kanalizacji sanitarnej na całe Strzałkowo. Wniosek o 

dofinansowanie  złoŜony do Wojewódzkiego Regionalnego Programu Operacyjnego  dotyczy 

realizacji tej inwestycji na obszarze całej tej miejscowości. Stwierdził, Ŝe jeŜeli gmina 

otrzyma środki z tego programu to inwestycja zostanie zrealizowana w ciągu 2 lat.  JeŜeli 

jednak nie uda się ich pozyskać, budowa kanalizacji w Strzałkowie będzie realizowana 

etapami i przy pomocy środków własnych gminy. Poinformował, Ŝe gmina z tego samego 

programu, ale innego działania, stara się uzyskać środki na budowę hali sportowej w Wólce. 

Z posiadanych informacje, wynika, Ŝe do podziału w województwie jest kwota 30 mln zł, a 

wniosków jest złoŜonych na kwotę kilkakrotnie większą. Wyraził nadzieję, Ŝe na gospodarkę 

ściekową będzie znacznie więcej pieniędzy niŜ na budowę hal sportowych i szkół. 

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania 

projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn.” Budowa sieci kanalizacyjnej dla 

zachodniej części Strzałkowa – etap II i III”  (uchwała nr XXV/140/08 – zał. nr  9). 

 

c/ 
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Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zmiany uchwały Nr XIV/75/07 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 13 grudnia 2007 r. w 

sprawie zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn. „Budowa oświetlenia 

ulicznego Al. Wyszyńskiego w Strzałkowie” (treść wystąpienia – zał. nr 10). 

Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  

Radna Irena Maciejewska wyraziła pogląd, Ŝe cieszy się bardzo, Ŝe modernizowane będzie 

oświetlenie uliczne w Strzałkowie, ale nie naleŜy zapominać o wsi. Zgłaszane wnioski 

dotyczą wymiany Ŝarówek na energooszczędne, załoŜenia 1 lub 2 lamp oświetleniowych w 

miejscowości. Wyjaśniła, Ŝe wnioski te dla mieszkańców są bardzo istotne, poniewaŜ 

zwiększają poczucie bezpieczeństwa na wsi. 

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania 

projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zmiany uchwały Nr XIV/75/07 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 13 grudnia 2007 r. w sprawie 

zaciągnięcia zobowiązania na inwestycję wieloletnią pn. „Budowa oświetlenia ulicznego Al. 

Wyszyńskiego w Strzałkowie” (uchwała nr XXV/141/08  - zał. nr 11). 

 

O godzinie 1053  przewodniczący zarządził 10. minutową przerwę w obradach. 

O godzinie 1110 Przewodniczący wznowił obrad. 

 

d/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie udzielenia poręczenia wekslowego za weksel in blanco w związku ze 

współfinansowaniem przygotowania przedsięwzięcia pn. „ Uporządkowanie Gospodarki 

Odpadami na terenie Subregionu Konińskiego”, wskazanego przez Ministra Środowiska do 

przygotowania ze środków pomocy technicznej do Funduszu Spójności (treść wystąpienia – 

zał. nr 12). 
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Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych 

zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie 

odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

udzielenia poręczenia wekslowego za weksel in blanco w związku ze współfinansowaniem 

przygotowania przedsięwzięcia pn. „ Uporządkowanie Gospodarki Odpadami na terenie 

Subregionu Konińskiego”, wskazanego przez Ministra Środowiska do przygotowania ze 

środków pomocy technicznej do Funduszu Spójności (uchwała nr XXV/142/08 – zał. nr  13). 

 

e/ 

 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zmian w planie budŜetu gminy Strzałkowo na rok 2008 (treść wystąpienia – zał. nr 

14). 

Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Radna Irena Maciejewska, w kontekście propozycji zmian w dochodach gminy na 2008 r., 

polegającej na dofinansowaniu pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego 

młodocianych pracowników zapytała się, czy osoba, która prowadzi sklep, a ma ucznia moŜe 

skorzystać z tych środków ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe tak  

Przewodniczący uzupełniając wypowiedź przedmówcy poinformował, Ŝe warunkiem, aby 

otrzymać środki z tego fundusz jest wyuczenie ucznia. W związku z brakiem kolejnych 

chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury 
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podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania projektu uchwały. Stwierdził, Ŝe całego 

projektu czytać nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go w materiałach na 

sesję.  Po odczytaniu treści projektu uchwały bez załączników poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zmian w planie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2008 (uchwała nr XXV/143/08 -  zał. nr 

15). 

 

f/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierŜawy lokalu w budynku 

usytuowanym na nieruchomości połoŜonej w Strzałkowie, stanowiącej własność Gminy 

Strzałkowo. Poinformował, Ŝe nowelizacja ustawy o samorządzie gminnym wprowadziła 

obowiązek uzyskania zgody rady gminy na zawarcie kolejnej umowy najmu.  Proponuje się, 

aby taką umowę najmu przedłuŜyć na kolejne 3 lata spółce Stepamed, która wynajmuje od 

gminy pomieszczenia uŜytkowe o łącznej powierzchni 235,20 m2 usytuowane na parterze, 

składające się z: gabinetu dla dzieci zdrowych, gabinetu dla dzieci chorych, gabinetu dla 

dorosłych, gabinetu zabiegowego i socjalnego, rejestracji, poczekalni pracowni EKG, 

pomieszczenia WC oraz gabinetu połoŜnej środowiskowo – rodzinnej, w budynku 

komunalnym byłego Ośrodka Zdrowia w Strzałkowie, przy al. Prym.Wyszyńskiego 14.   

Pomieszczenia przeznaczone będą na potrzeby podstawowej opieki medycznej 

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji poinformował, Ŝe projekt uchwały 

został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

wyraŜenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierŜawy lokalu w budynku usytuowanym na 

nieruchomości połoŜonej w Strzałkowie, stanowiącej własność Gminy (uchwała nr 

XXV/144/08 -  zał. nr 16). 

 

g/ 
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Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierŜawy lokalu w budynku 

usytuowanym na nieruchomości połoŜonej w Strzałkowie, stanowiącej własność Gminy 

Strzałkowo. Poinformował, Ŝe tak jak w przypadku poprzedniej uchwały  proponuje się 

przedłuŜyć na kolejne 3 lata pomieszczenia uŜytkowe o łącznej powierzchni 46,00 m2 

usytuowane na piętrze, składające się z: gabinetu dla zabiegów bezkrwawych, gabinetu do 

zabiegów krwawych, poczekalni, korytarza i pomieszczenia WC, w budynku komunalnym 

byłego Ośrodka Zdrowia w Strzałkowie, przy al. Prym.Wyszyńskiego 14. Ww. 

pomieszczenia przeznaczone będą na potrzeby podstawowej opieki medycznej 

(stomatologia). 

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji poinformował, Ŝe projekt uchwały 

został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

wyraŜenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierŜawy lokalu w budynku usytuowanym na 

nieruchomości połoŜonej w Strzałkowie, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo (uchwała 

nr XXV/145/08 -  zał. nr 17). 

 

h/ 

 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierŜawy lokalu w budynku 

usytuowanym na nieruchomości połoŜonej w Strzałkowie, stanowiącej własność Gminy 

Strzałkowo. Poinformował, Ŝe tak jak w przypadku poprzednich uchwał proponuje się 

przedłuŜyć na kolejne 3 lata pomieszczenia uŜytkowe o łącznej powierzchni 33,65 m2  

składające się z: gabinetu lekarskiego wraz z szatnią, pomieszczenia rejestracyjnego w 

budynku komunalnym w Strzałkowie, przy ul. Powidzkiej 2a. Ww. pomieszczenia 

przeznaczone będą na poradnie ginekologiczno – połoŜniczą. 

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 
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Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji poinformował, Ŝe projekt uchwały 

został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

wyraŜenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierŜawy lokalu w budynku usytuowanym na 

nieruchomości połoŜonej w Strzałkowie, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo (uchwała 

nr XXV/146/08 -  zał. nr 18). 

 

i/ 

 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie sprzedaŜy w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej, połoŜonej w Brudzewie, 

stanowiącej własność Gminy Strzałkowo. Stwierdził, Ŝe tak jak wcześniej informował Wójt 

Gminy, zebranie wiejskie w Brudzewie zdecydowało, aby budynek byłej Szkoły 

Podstawowej w Brudzewie i grunty do niego przylegające zbyć w drodze przetargu. Projekt 

tej uchwały dotyczy zbycia nieruchomości zabudowanej. Kolejnym krokiem przewidzianym 

po podjęciu uchwały,  będzie  zlecenie wyceny przedmiotowej nieruchomości. 

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji poinformował, Ŝe projekt uchwały 

został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

sprzedaŜy w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej, połoŜonej w Brudzewie, 

stanowiącej własność Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXV/147/08 -  zał. nr 19). 

 

j/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie sprzedaŜy w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, połoŜonej w 

Brudzewie, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo.  Projekt tej uchwały dotyczy zbycia 
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nieruchomości niezabudowanej o pow. 0,1500 ha. Jest to działka przyległa do dawnego 

budynku szkolnego. Działkę proponuje się sprzedać się na wniosek mieszkańców Brudzewa. 

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji poinformował, Ŝe projekt uchwały 

został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

sprzedaŜy w drodze przetargu nieruchomości niezabudowanej, połoŜonej w Brudzewie, 

stanowiącej własność Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXV/148/08 -  zał. nr 20). 

 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce Józef Sikorski podziękował Wójtowi Gminy za 

przygotowanie projektu uchwały w sprawie budowy hali sportowej w Wólce, a radnym za jej 

podjęcie i poparcie tej inicjatywy.  

Wójt gminy Dariusz Grzywiński poinformował obecnych, Ŝe dokumentacja techniczna na 

halę sportową jest juŜ gotowa. JeŜeli gmina otrzyma środki z Wielkopolskiego Regionalnego 

Programu Operacyjnego, to sala zostanie zrealizowana w roku przyszłym. JeŜeli jednak okaŜe 

się, Ŝe ich nie będzie, budowa będzie prowadzona z własnych środków. W roku 2009 

zostałyby wylane fundamenty, a cała inwestycja realizowana byłaby w latach 2010-2011. 

 

Do pkt 8.: 

 

Przewodniczący poprosił wiceprzewodnicząca Rady Gminy Strzałkowo radną Ewę 

Jałoszyńska o odczytanie pismo z Kancelarii Radcy Prawnego Grzegorza Czerwińskiego dot. 

wezwania do usunięcia naruszenia prawa. 

Radna Ewa Jałoszyńska odczytała ww. pismo (zał. nr 21). 

Przewodniczący poprosił sekretarza gminy o ustosunkowanie się do wezwania. 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk poinformował zebranych, Ŝe w grudniu 2003 roku Rada 

Gminy Strzałkowo podjęła uchwałę w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. 

Podjęcie tej uchwały związane było z duŜym bezrobociem w gminie. Uchwała, poprzez 

zwolnienia w podatku, miała zachęcić przedsiębiorców do tworzenia nowych miejsc pracy. 

Weszła w Ŝycie i zaczęła obowiązywać. Organ nadzoru nie dopatrzył się Ŝadnych uchybień . 
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Sytuacja się zmieniła z chwilą wejścia Polski do Unii Europejskiej. Taka uchwała, po 1 maja 

2005 wymaga, notyfikowania przez Prezesa Ochrony Konkurencji i Konsumentów. Po tym 

okresie § 2 i 3  uchwały,  na podstawie których  moŜna  było udzielać pomocy publicznej w 

formie zwolnień w podatku od nieruchomości stały się martwe.  Obowiązuje w dalszym ciągu 

§ 1 uchwały, zwalniający z podatku od nieruchomości budynki, budowle i grunty 

przeznaczone na realizację zadań z zakresu ochrony przeciwpoŜarowej oraz zajęte na 

potrzeby społeczno-kulturalne i sportowe. Jego zdaniem brak jest przesłanek do zmiany 

uchwały nr XV/102/03 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 30 grudnia 2003r. w sprawie zwolnień 

z podatku od nieruchomości, poniewaŜ : 

1. Głównym celem  i najwaŜniejszą przesłanką w podejmowaniu przedmiotowej 

uchwały było zmniejszenie  bezrobocia na terenie Gminy Strzałkowo poprzez 

tworzenie nowych miejsc pracy. W dniu podejmowania uchwały w 2003r. zgodnie z 

danymi GUS stopa bezrobocia na terenie powiatu słupeckiego wynosiła 22,4 %. W 

chwili obecnej  uległa zmniejszeniu i wynosi 12,5 %. 

2. Po dniu 01.05.2004r. (czyli wejściu Polski do Unii Europejskiej) została rozbudowana 

procedura w podjęciu nowej uchwały zwalniającej z podatku od nieruchomości 

przedsiębiorców. Wymagana jest  notyfikacja  projektu uchwały przez Prezesa Urzędu 

Ochrony Konkurencji i Konsumentów. 

3. Próba zmiany przedmiotowej  uchwały  w 2005r. zakończyła się  na etapie  projektu. 

Projekt uchwały zmieniającej przedmiotową uchwałę w sprawie zwolnień z podatku 

od nieruchomości został przesłany do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i 

Konsumentów celem wydania opinii. Uzyskana opinia Prezesa ww. Urzędu  zawierała 

zastrzeŜenia  związane z zapisem, Ŝe ze zwolnień  z podatku od nieruchomości 

skorzystać będą mogli tylko ci przedsiębiorcy, którzy zatrudnią 5 osób 

zameldowanych na stałe na terenie Gminy Strzałkowo. Uznano, Ŝe powyŜszy wymóg 

jest niezgodny ze wspólnotowymi zasadami swobodnego przepływu pracowników, a 

szczególności  art. 39 TWE. W związku z tym, iŜ program pomocowy nie moŜe być 

uznany za zgodny ze wspólnym rynkiem, jeŜeli pozostaje w sprzeczności z 

jakąkolwiek zasadą traktatową, Prezes UOKiK  zaproponował usunięcie przepisu 

uzaleŜniającego przyznanie przedsiębiorcom pomocy od zatrudnienia osób 

zameldowanych na stałe na terenie Gminy Strzałkowo. Mając na uwadze fakt, iŜ  

główną ideą  uchwały zwalniającej przedsiębiorców  z podatku od nieruchomości było  

zmniejszenie bezrobocia na  terenie Gminy Strzałkowo, zastosowanie się do uwag 

Prezesa UOKiK   pozbyłoby przedmiotową uchwałę  najwaŜniejszej  przesłanki .      
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Sekretarz gminy stwierdził, Ŝe brak jest równieŜ przesłanek do uchylenia uchwały w sprawie 

zwolnień z podatku od nieruchomości. Przedmiotowa uchwała oprócz przepisów tzw.  

martwych tj. § 2 i 3 ,  na podstawie których  nie moŜna udzielać pomocy publicznej w formie 

zwolnień w podatku od nieruchomości, zawiera równieŜ zapis nadal obowiązujący tj. § 1, 

zwalniający z podatku od nieruchomości, budynki, budowle i grunty przeznaczone na 

realizację zadań z zakresu ochrony przeciwpoŜarowej  oraz zajęte na potrzeby społeczno-

kulturalne i sportowe.   Na koniec poinformował, Ŝe odmowa udzielenia zwolnienia z  

podatku  państwu Sowackich miała inne podłoŜe niŜ uchwała. 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe otwiera dyskusję. 

Radna Ewa Jałoszyńska stwierdziła,  Ŝe przypomina sobie tą uchwałę i  intencja  jakie 

przyświecały radnym kiedy była podejmowana. Chodziło o zmniejszenie bezrobocia w 

gminie Strzałkowo.  Wtedy równieŜ zabierała głos i podobnie jak radni Andrzej Kasprzyk  i 

obecny Kazimierz Tomczak opowiadała się, za tym, aby zwolnienia w podatku od 

nieruchomości  dotyczyły tych firm, które zatrudniają nowych pracowników będących 

mieszkańcami gminy Strzałkowo. 

Radny Piotr Kowalski zapytał się, czy wyrok Naczelnego Sadu Administracyjnego dotyczył 

stwierdzenia niewaŜności  § 3 i 4 ? 

Sekreatrz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, Ŝe tak.   

Radny Stefan Śmiodwicz zabierając głos w dyskusji stwierdził, Ŝe zastanawia się jak wybrnąć 

z zaistniałej sytuacji. Uchwała kiedy była podejmowana była zgodna z prawem, po wejściu 

Polski do Unii Europejskiej zaszła zmiana, część jej przepisów przestała obowiązywać. Jego 

zdaniem naleŜy zastanowić się, co zrobić z okresem pomiędzy rokiem 2003, a 2007. Poprosił, 

aby radcowie prawni zastanowili się i przedłoŜyli radnym propozycję rozstrzygnięcia tej 

sprawy. 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk wyjaśnił, Ŝe podjęcie nowej uchwały o zwolnieniach w 

podatku od nieruchomości i określeniu, Ŝe moŜe ona dotyczyć tylko tych przedsiębiorców, 

którzy zatrudnią pracowników z terenu gminy Strzałkowo będzie sprzeczne z prawem. 

Wyjaśnił, Ŝe po wejściu Polski do Unii Europejskiej nie moŜna uzaleŜniać przyznania 

pomocy publiczno prawnej od zatrudnienia pracowników zameldowanych na terenie gminy. 

Przypomniał, Ŝe taka była wcześniej intencja radnych. Zmieniły się uwarunkowania 

demograficzne, w roku 2003 bezrobocie w gminie wynosiło 22%, a obecnie 12%. Nie ma 

potrzeby interwencji gminy na rynku pracy.  Stwierdził, Ŝe proponuje się oddalenie wezwania 

do naruszenia prawa, poniewaŜ w dalszym ciągu obowiązuje § 1uchwały zwalniający z 
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podatku od nieruchomości, budynki, budowle i grunty przeznaczone na realizację zadań z 

zakresu ochrony przeciwpoŜarowej oraz zajęte na potrzeby społeczno-kulturalne i sportowe.   

W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący odczytał projekt 

uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, stosunkiem głosów: 9 – „za”, 0 – 

„przeciw” i 3 – „wstrzymujących” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia wezwania do 

usunięcia naruszenia prawa (uchwała nr XXV/149/08 – zał. nr 22). 

 

Do pkt 9.: 

 

W punkcie wolne wnioski Przewodniczący odczytał pismo Organizacji Międzyzakładowej 

NSZZ „Solidarność” w Wielkopolskim Urzędzie Wojewódzkim w Poznaniu w sprawie 

poparcia obrony Konińskiej delegatury Wielkoplskiego Urzędu Wojewódzkiego  

przeznaczonej do likwidacji (zał. nr 23). Następnie stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję w 

przedmiotowej sprawie.  Zapytał się, jaka jest opinia radnych ? 

Radny Piotr Kowalski zapytał się, czy Biuro Wyborcze wchodzi w skład Delegatury 

Konińskiej ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe nie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe trudno mu zająć jakieś stanowisko w tej  sprawie, poniewaŜ. 

Delegatura pełniła raczej funkcje kontrolne i pomocnicze. Poprosił radnych o wypowiedzenie 

się w tym temacie. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał kolejne pismo, 

spółki Avrio Media dot. prac związanych z gazyfikacją gminy Strzałkowo (zał. nr 24). 

Wójt Gminy Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do ww. pisma. Stwierdził, Ŝe 

przedstawiona oferta jest ofertą bardzo zadawalającą. Poinformował, Ŝe gazyfikacją 

Strzałkowa jest równieŜ zainteresowana Wielkopolska Spółka Gazownicza. Obydwie te firmy 

równoległe przygotowują dokumentację i otrzymują z Urzędu Gminy wszystkie niezbędne 

dokumenty takiej jak, decyzje celu publicznego wypisy i wyrysy z planu zagospodarowania 

przestrzennego i decyzje  środowiskowe. Jego zdaniem, która spółka będzie gazyfikować 

Strzałkowo pokaŜe czas. Jako gospodarz tego terenu nie wyobraŜa sobie jednak, aby przez 

Strzałkowo biegły dwie nitki gazociągu.  Kiedy juŜ obydwie firmy będą miały pełną 

dokumentację techniczną, łącznie z pozwoleniem na budowę trzeba będzie zastanowić się i 

podjąć decyzję, która firma będzie dostarczać gaz do Strzałkowa. Nie wykluczył moŜliwości 

zaproszenia obydwu firm do tych rozmów. W kwestii  terminu doprowadzenia gazu 

przypomniał, Ŝe na zebraniu jakie odbyło się 1,5 miesiąca temu, przedstawiciele spółki   
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deklarowali, Ŝe będzie to jesień 2009, a dla odbiorców indywidualnych jesień 2010. 

Stwierdził, Ŝe doprowadzenie gazu gminy Strzałkowo jest waŜne, poniewaŜ w roku 2010 

zgodnie z dyrektywą Unii Europejskiej wchodzi w Ŝycie podatek środowiskowy. Podatek ten 

będzie wliczony w cenę węgla. Przy drogim oleju opałowym gaz moŜe się stać alternatywą 

dla obu surowców energetycznych w naszym rejonie. 

Przewodniczący Komisji BudŜetowej Piotr Kowalski poinformował, Ŝe w dniu 18 grudnia 

2008 r.  o godzinie 14.00 odbędzie się posiedzenie komisji. 

Przewodniczący Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego 

Eugeniusz Przybyła poinformował, Ŝe 17 grudnia 2008 r. o godzinie 17.00 odbędzie się 

posiedzenie komisji. 

Radna Irena Maciejewska podziękowała radnemu Eugeniuszowi Przybyle za zgłoszenie 

pomysłu upamiętnienia dawnej granicy prusko – rosyjskiej. 

Radna Ewa Jałoszyńska poinformowała, Ŝe w grudniu 2003 roku złoŜyła na piśmie wniosek o 

upamiętnienie miejsca historycznego w m. ŁęŜec. 

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 10.: 

 

O godzinie 1210 Przewodniczący oświadczył, Ŝe porządek obrad został wyczerpany. 

Wypowiadając formułę „zamykam XXV sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

 

 

                          Przewodniczący Rady Gminy  

                                 /-/ Włodzimierz Musielak 

 


